

Septiembre 5 Sábado Año 1914

El Pueblo Manchego

DIARIO DE INFORMACIÓN

DOS EDICIONES DIARIAS

Redacción, Administración y Talleres: LIBERTAD, NÚM. 4. Apatado núm. 15.—Teléfono núm. 98. No se devuelven los originales.

Franqueo concertado

LA IGLESIA INMORTAL

El Papa Benedicto XV

Tu es Petrus

En los momentos en que naciones y pueblos, agitados por bélicas pasiones, llenan de luto y desolación la tierra; cuando millones de hombres luchan en los campos de batalla, y en los campos de batalla como fieras se despedazan; cuando una nación antes próspera y rica, emporio de civilización y de cultura ha sido ya aislada, y otras son teatro de horribles hecatombes; cuando los horizontes yacen ennegrecidos por el humo de la pólvora y el estampido del cañón atruena el espacio y ríos de sangre y de lágrimas dejan téntrica estela al paso de los combatientes, llegan de todas las regiones del mundo venerables é ilustres varones y se reúnen en la ciudad de las siete colinas junto al sepulcro de Pedro.

Proceden muchos de los mismos países donde la guerra arde, otros han tenido que atravesar las mismas filas de los combatientes; pero todos traen una cruz en el pecho y en sus labios palabras de paz. Ostentan vestiduras con los colores de sangre; pero no de la sangre derramada en combate de hermanos contra hermanos, de hombres contra hombres, sino de la derramada por el Dios Hombre para redimir a la humanidad.

Y mientras soberanos y súbditos, políticos, diplomáticos y guerreros, en sus respectivas esferas de acción, luchan por alcanzar el predominio de la tierra, ellos se congregan para elegir el Vicario de Cristo que ha de dirigir a las generaciones por los caminos del cielo.

En tiempos difíciles se ha reunido la venerable Asamblea: en torno a ella se escuchan ruidos fragorosos de humanas luchas; hasta ella quizás hayan pretendido llegar humanos impulsos, pero ahora como siempre, sobreponiéndose a todo impulso extraño, ha elegido el hombre providencial que por permisión divina regirá los destinos de la Iglesia, al Vicario de Cristo, cesando la orfandad de la Iglesia, y cuando resuenan los gritos de combate y los campos europeos se tificen de sangre humana, levántase en Roma la blanca figura de Benedicto XV, fijó su mirada sus ojos en lo alto y extendiendo sus manos consagradas sobre el mundo, da a éste, en nombre del Dios de la paz, su primera bendición, que recibimos de rodillas exclamando llenos de fe y de entusiasmo: ¡Tu es Petrus!

Grande es hoy el júbilo del mundo católico, al contemplar la excelsa figura de un nuevo Pontífice, de un nuevo eslabón de la cadena de oro que enlaza los siglos y tiene su arranque en la divina diestra de Cristo Redentor. Esa alegría, que rebosa hoy de todos los corazones de los católicos, es una alegría serena, sosegada, tranquila, segura, orlada con la aureola de la seguridad absoluta. No es el júbilo febril de un ejército que ve a su general reemplazado por otro cuando ya desconfiaba de la oportuna sucesión, sino el confiado regocijo con que el fiel rebaño saluda al nuevo Pastor, después de haber acompañado hasta los linderos de la terrenal existencia al que antes rigió la grey y pasó a recibir de su Señor la merecida recompensa. Nuestro júbilo brota de la raíz, inmortal de la fe. Admirables caminos los de Dios! Humanamente hablando, nadie hubiera dicho que uno de los cardenales típicamente creados por Pío X había de sucederle en la cátedra de Pedro. Lo que los profanos no hubieran jamás pensado, lo que la prensa irreverente no ha insinuado siquiera, es lo que la mano de la Providencia ha hecho. La Iglesia Católica se creó para eternas primaveras, y sus Pontífices brillan como los astros del cielo. ¿Qué dinastía entre las más orgullosas cuenta sus reyes con las cifras con que se nombra a los Papas? ¿Qué familia reinante tiene seguro el porvenir? Mientras tanto, la

Iglesia obedece hoy al decimoquinto de los Benedictos, al cabo de 1335 años de muerto el Sumo Pontífice Benedicto I.

Todo pasa, todo sucumbe, caen Reinos y se aniquilan Estados, pero Pedro permanece en pie, dando testimonio de la eficacia irrefragable de las palabras del divino Maestro.

Saludemos reverentes a nuestro Augusto Supremo Jerarca Benedicto XV, postrándonos humildemente para pedirle su apostólica bendición.

Leyendo la Prensa

El nuevo papa conoce a España, y España le aprecia, porque aquí, entre nosotros, residió algunos años como secretario de la Nunciatura; razón por la cual cuando, al ser promovido a la dignidad cardenalicia monseñor Rinaldini, se indicó a monseñor Della Chiesa para Nuncio en Madrid, la designación, que no llegó a confirmarse, fué muy bien recibida.

El cardenal Della Chiesa llega al Soglio Pontificio en condiciones difíciles; sucede a un sabio como León XIII y a un santo como Pío X, y lo hace en momentos en que el mundo se encuentra profundamente perturbado. Sin embargo, las relevantes condiciones del nuevo Pontífice permiten esperar que el Pontificado de Benedicto XV, que este es el nombre que ha adoptado el cardenal Della Chiesa, sea fecundo en bienes para la iglesia romana, en particular, y para el mundo católico, en general.

Su Santidad el Papa Benedicto XV habla y escribe correctamente el castellano, buena parte del episcopado español le conoce personalmente, y nosotros le recordamos, aunque con visión retrospectiva de veintisiete años.

Por todo esto, podemos decir que el nuevo Papa es español de adopción, y por ello hemos de dar gracias de modo excepcional al Todopoderoso.

No sabemos qué suerte nos tendrá reservada, por nuestros pecados, la justicia divina; pero humanamente pensando, el reinado de Benedicto XV, por la edad y altas dotes que adornan al elegido, promete ser largo y feliz para la Iglesia, y extraordinariamente para España.

Las peregrinaciones famosas durante el pontificado de León XIII, la memorable peregrinación obrera y las del año jubilar de 1900, todo lo español, en una palabra, encontraba en el Vaticano acogida preferente por parte del entonces sotsogregario de Estado. Mostrábase afable con todos: era el asesor de los prelatos españoles, el protector nato de los que pedían alguna gracia ó necesitaban de cualquier modo de su valimiento. Ser español era título bastante para conseguir audiencia de monseñor Della Chiesa, y a las veces bastante también para la pronta y favorable solución de los asuntos.

Así llegó a ser su nombre familiar para los españoles y llegaron a ser conocidas de todos sus bondades.

Avaloradas éstas al presente con la alteza de su dignidad, constituye, sin duda, un augurio de prosperidad religiosa para España, y también para el mundo católico; porque una de las características del nuevo Pontífice estriba precisamente en su elevación de miras, en esa amplitud de horizonte que abraza con su mirada y le hace empaparse de los asuntos con una sola frase, penetrarlos hasta el fondo con solo una indicación y solucionarlos con un tacto y prudencia que le han conquistado singular renombre entre los más conspicuos diplomáticos de la Curia Romana.

El nombre adoptado por el nuevo Pontífice parece indicar que en aquello en lo cual cabe fisonomía propia é influencia de la idiosincrasia personal, Su Santidad adopta por modelo y patrono el gran Papa, figura culminante del siglo XVIII, y uno de los Pontífices más gloriosos, Benedicto XIV, feliz consorcio de virtud y ciencia, de benignidad y firmeza, de candidez de paloma y candidez de serpiente.

Nosotros unimos nuestra satisfacción a la de nuestra Iglesia, y hacemos votos por que el cardenal Della Chiesa, que

llega aún joven al sòlio pontificio, pueda desenvolver desde él toda la santidad y sabiduría precisas para que su papado sea una era dichosa en que la paz de nuevo reine, en que el catolicismo viva triunfante.

Gratamente impresionados estamos para ello. El cardenal Della Chiesa, secretario de Estado de León XIII—aquella lumbrera del catolicismo, cuyo resplandor todavía fulgura,—obispo de Bolonia, que dejó entre sus fieles el grato recuerdo de sus dotes egregias, sabrá conducir la nave de la Iglesia con toda felicidad.

Rasgos de la vida del nuevo Papa

Los trabajos apostólicos han sido siempre su ocupación predilecta.

Siendo secretario sustituto de Estado, encontraba descanso para su pensosa é intensa labor ejercitándose en los ministerios sacerdotales.

Asiduamente se sentaba a confesar a los fieles de Roma en la iglesia de San Eustaquio. Tenía gusto de predicar la palabra divina y especialmente en exhortar con fervorosas pláticas a los peregrinos, y cuantos le oyeran conservan el recuerdo de la solidez de doctrina religiosa y de la piedad profunda que imprimían sello apostólico a sus allocuciones.

Durante muchos años ha sido el superior de las Terceras Ordenes Franciscanas, instituidas por el difunto cardenal Vives y Tutó, para los eclesiásticos, en la Casa Internacional de sacerdotes de la Misión. Sucedió en este cargo al actual obispo de Bèrgamo, Mons. Radini Tedeschi.

La asiduidad con que asistía a las juntas y reuniones religiosas y deliberativas de la Hermandad mereció unánimes y públicos elogios, muy elocuentes por cierto, sobre todo si se tiene en cuenta el tiempo que se le dedicaba a estas horas como sustituto del cardenal secretario de Estado.

Su promoción al arzobispado tuvo lugar el 16 de Diciembre de 1907, con ocasión de la muerte del cardenal Svampa, arzobispo de Bolonia.

El nuevo Papa y monseñor Rampolla

El director de L'Univers de Paris publicó en las columnas de su periódico un reflejo de lo que tan eminente hombre de Estado pensaba sobre el actual Pontífice.

«Fué, dice, el jueves 16 de Mayo de 1912, festividad de la Ascensión. El cardenal Rampolla me dispuso el honor de recibirme en su casa, y se dignó hablarme del difunto Mons. Tarnassi, antiguo auditor de la Nunciatura en Viena, inter-nuncio que fué de La Haya, amigo mío de muchos años. También me habló incidentalmente para ponderar el talento, la discreción y la piedad de Mons. Della Chiesa.

«Della Chiesa—añade el director de L'Univers—, al igual que el cardenal Rampolla, ha demostrado en su larga carrera ser diplomático muy hábil y poseer un tacto y discreción muy delicadas. La dulzura de su carácter, siempre digno, sobrio de palabras y consagrado a los asuntos de vital interés religioso, explica la estima que supo conquistarse de León XIII y de Pío X, del Sacro Colegio y de su vasta diócesis de Bolonia.»

Por teléfono

Madrid 5-11'30 m. Te Deum

Hoy publica la Gaceta una real orden, disponiendo que en todas las iglesias se celebre un Te Deum en acción de gracias por la elección del Pontífice Benedicto XV.

Secretario de Estado ROMA.—El nuevo Papa ha nombrado secretario de Estado al cardenal Monseñor Ferrata, prefecto de la Congregación de Disciplina y de Sacramentos, nació en 1847 y fué promovido en 1896.

PITOS Y PALMAS es el único periódico taurino que se publica en esta provincia.

LOS RUSOS VAN A BERLIN

París se rendirá pronto

Salpicaduras

Los intereses regionales

El acendrado individualismo, sobre el que gira la vida toda de nuestra provincia, nos coloca en condiciones de inferioridad respecto a las demás regiones que convencidas de la imprescindible necesidad de asociarse para afrontar las dificultades propias de las circunstancias y resolver el problema económico social agravado por la guerra, han sabido unificar sus energías y bajo la más perfecta solidaridad que cimentan en la buena fe é interés común, han logrado del Gobierno y Banco de España los elementos necesarios para hacer frente a la situación. Parece tenemos verdadero empeño en ocultar la verdad, y no bastan los buenos propósitos que inspirados en el mejor deseo, para en actos públicos que pudieran haberse celebrado en la capital ó pueblos importantes con motivo de las fiestas, las fuerzas vivas é intelectuales de la provincia, hubieran puesto de manifiesto la gravedad de las circunstancias y el modo de hacerles frente, sirviendo esa solidaridad de garantía al Gobierno y Banco de España para la concesión de los auxilios necesarios.

Nuestra continua labor para celebrar la [Semana Social este año y el 912 para orientar la opinión en la replantación del viñedo, sirva de testimonio para convencer a los retraídos, que no nos sirve de desaliento, el poco arraigo que en las autoridades vienen teniendo nuestras predicaciones.

Parece que se pretende ahogar, con las corridas de toros y las fiestas de primavera, el clamor de los pueblos que no solo sufren las amarguras del presente sino que presagian los horrores del porvenir, que no puede presentarse con peores augurios.

Hoy están sin trabajo miles de obreros manchegos, ayer invadieron nuestra provincia los mineros de las provincias limítrofes y para mayor desgracia algunas minas de nuestra región han paralizado sus labores.

La mayoría de las industrias españolas han solicitado y obtenido del Banco de España medios con que con-jurar la situación presente, siendo lamentable que solo Valdepeñas en nuestra provincia haya alzado su voz para pedir recursos con que los elaboradores de vino puedan realizar una regular campaña en la próxima vendimia.

En sucesivos artículos trataremos de estas importantes materias, muchas de las cuales han sido tratadas magistralmente en la reunión celebrada en la citada ciudad de los vinos.

Terminados, llamando la atención a señores y diputados de la provincia, para que no se duerman en los laureles y recaben del Gobierno, ahora que las circunstancias son favorables, los elementos necesarios para proseguir la ejecución de tanta obra pública paralizada en la provincia—no basta la concesión de unos miles de pesetas—, suplicando a la vez a todo manchego intelectual nos preste su concurso a fin de hacer un supremo esfuerzo para desde estas modestas columnas, levantar el espíritu de las entidades de la provincia que puedan contribuir a aliviar la precaria situación del proletariado en el próximo invierno.

Recuerdos históricos

Los alemanes invasores de Bélgica y Francia se hallan actualmente en Compiègne, lugar estratégico muy interesante, sito real, rodeado de un hermoso bosque famoso por su caza. Allí estuvo prisionero durante nuestra guerra de la Independencia, Carlos IV, y durante el segundo Imperio fué residencia habitual de Napoleón III y de nuestra paisana la hermosa Eugenia de Montijo.

La posesión de ese lugar, unida a la de Sant Quintín, Amiens y Verdun, hace a los alemanes dueños de una fuerte línea que puede servirles de an-

tefrontera para resistir en ella cualquier desbordamiento del enemigo, encaminado a arrojarlos al suelo francés.

Todas esas capitales tienen interesantes recuerdos de la historia. En las guerras con Francia, de principios de la Edad Moderna, los españoles se apoderaron de Amiens; plaza fuertísima, casi imposible de ganar por las armas, de un modo audaz.

Se disfrazaron de aldeanos y obstruyeron la puerta con carros cargados de fruta que impidiesen cerrarla en un momento dado. Así ocurrió, y cuando descubierto el engaño hablaron las espadas la puerta no se pudo cerrar y los castellanos pasaron dentro. En Amiens se firmó la célebre paz de 7 de Enero de 1802.

Verdun tiene también celebridad en la historia por un doliente drama que se desarrolló en su recinto en los tiempos del Terror. El infame suplicio de sesenta doncellas acusadas de haber salido a recibir con flores al Rey de Prusia cuando entró en aquella ciudad.

San Quintín, es un nombre que resume toda la gloria militar del siglo de oro de España. Allí nuestras tropas mandadas personalmente por Filiberto de Saboya, deshicieron un brillante ejército francés y se abrieron el paso a París.

Los alemanes acaban de ganar allí otra victoria y creen que también les ha allanado el camino a las cúpulas de Nuestra Señora.

Reyes y Presidentes

Los que no vuelven más (DE NUESTRO CRONISTA EN MADRID)

Los alemanes se hallan a las puertas de París. El presidente y el Gobierno de la República, se encuentran en Burdeos. Aunque se diga, como en efecto se dice, que las instituciones republicanas han abandonado la capital de su residencia para defender eficazmente los intereses de la Nación francesa que le está por perder, no hay que olvidar que el primer y abatimiento extraordinario después en el espíritu nacional. Los pueblos pocas veces se mantienen firmes cuando no los asisten con su ejemplo y su cooperación directa y personal sus rectores. Todo lo que sea apartarse del peligro, lo considera el pueblo como una defección.

Figurémonos por un momento que en las circunstancias actuales imperase en Francia la monarquía. Figurémonos que en vez de representar las instituciones políticas de esa Nación un Presidente, las representase un Rey.

Y bien: ¿podría concebir alguien, podría aplaudir alguien que el Rey en los días de angustia para su Patria, cuando se iniciasen los peligros, las inquietudes y los temores de un sitio, al que han de acompañar suponiendo a unos y otros el mismo enardecimiento patriótico, épicas hazañas, se ausentase de la ciudad sitiada? Y si tal aconteciese ¿quien dejaría de decir ó por lo menos de pensar que el Monarca que así procediese era indigno de la Corona y del cetro?

Ya se yo toda la diferencia que existe entre un Rey y un Presidente y que no debe pedirse al segundo todo lo que parece obligación inexcusable del primero. Pero adviértase una cosa: que los reyes sirven ordinariamente para lo que sirven los presidentes, para leer Mensajes en las Cortes, ó brindis en los banquetes diplomáticos, ó discursos en las solemnidades literarias ó científicas. Sirven para eso y para nombrar ó separar a los ministros y cuando las leyes fundamentales se lo consienten para disolver y convocar los Cuerpos parlamentarios. Pero los reyes sirven, además, para ponerse al frente del Ejército y del pueblo, y luchar con ellos por la independencia ó por la dignidad de su patria, para no huir, si llega el caso, delante de los enemigos y no ofrecer a los ojos de todos el espectáculo de una cobardía ó de una defección.

Ya se que ha habido reyes que han desertado de su deber convirtiendo el manto de armño en peliza de chauffer fugitivo, pero para esos y para los que antes los emiten, escribió un conocido poeta estos versos:

«Los reyes que se van a cañonazos, pueden volver, quizás, pero aquellos que salen a escobazos, esos, no vuelven más.»

MIGUEL PEÑALOR.

EL PUEBLO MANCHEGO

EL PUEBLO MANCHEGO es el diario de mayor tirada.

No era corsario

Con motivo de la destrucción del trasatlántico alemán Kaiser Wilhelm armado en guerra se ha empezado a discutir si es ó no lícito armar barcos en corso después de lo dispuesto por los tratados internacionales.

A nuestro juicio en la discusión se parte de un error y por eso es imposible que los que discuten se pongan de acuerdo. Se debía saber que hasta ahora nadie ha armado en corso buques.

Ocurre sí que Alemania ha hecho uso del derecho que tiene a armar en guerra los barcos de sus líneas oficiales de trasatlánticos, considerados como auxiliares de la marina imperial.

Igual están considerados los trasatlánticos ingleses y si no estamos mal enterados, los españoles, que como tales barcos de guerra tomaron parte activísima en la guerra de 1898.

El Kaiser Wilhelm era un buque más de la armada germánica, y por eso estaba tripulado por oficiales de la armada imperial y por oficiales y marineros de la escuadra.

El general von Emich no se ha suicidado

Entre la serie de embustes y falsedades, con que los enemigos desleales de Alemania se han propuesto zaherirla y villipendiarla, no desperdiciando para ello el menor pretexto, figura el suicidio inventado del general Von Emich, que mandaba las tropas alemanas que tomaron la plaza de Lieja.

Dijose días atrás por las agencias de información y prensa germanófilas que el general alemán se había suicidado, no por ningún descalabro sufrido sino por la traición de sus subordinados que no esperaban. Ahora acaba de descubrirse que el valiente general alemán vive, sin que haya pretendido atentar contra su vida.

En el número de La Neuveville, de Burdeos, correspondiente al 30 de Agosto, leemos que condució el general Lemman, defensor de Lieja, que fué hallado sin sentido entre las ruinas de un fuerte, é presencia del general von Emich, éste le devolvió la espada que aquel le entregaba.

Por otra parte La Gaceta del Norte, de Bilbao, publica en su número del 1.º de este mes un despacho de Londres diciéndolo que, por noticias de Ostende, se sabe que el general von Emich ha ordenado que el general Lemán sea llevado, como prisionero de guerra, a la fortaleza de Magdeburgo.

Es, pues una de tantas fábulas el suicidio del general Von Emich.

Por Teléfono

(CONFERENCIA DE LA MAÑANA) Madrid 4-11'30

Villaurrutia destituido

Ha sido nombrado nuevo embajador de España en París el general Espinosa de los Monteros, el cual saldrá inmediatamente para la capital de Francia.

La destitución de Villaurrutia ha sido por discrepar de la opinión del Gobierno, respecto a su permanencia en París, en vez de trasladarse a Burdeos que es lo que el referido diplomático opinaba.

En vísperas del asedio

PARIS.—La nota oficial del Estado Mayor dice que en los movimientos del ejército alemán y los de los aliados en la región de París no se ha establecido durante el día de ayer el esperado contacto.

También dice que en las avanzadas de Verdun y en territorio de Lorena, los alemanes han sido rechazados.

Los rusos

LONDRES.—Se insiste en que los mesocovitas han ocupado Königsberg. Esta ciudad es la primera plaza fuerte del territorio prusiano, que se dijo estaba todo él dominado por los rusos.

Un respiro

BURDEOS.—Dicen de París que

hoy no ha volado ningún aeroplano sobre la capital.

Los aviadores franceses siguen practicando servicio permanente de vigilancia.

Habla un inglés

Un oficial herido, del ejército inglés, dice que el miércoles fueron rechazados por los aliados en la segunda línea de defensa, los alemanes.

En Bélgica

LONDRES.—De Amberes comunican que los alemanes dedicanse a incendiar y destruir poblados, para no verse en la necesidad de guarnecerlos. También han destruido varios puentes.

Sin explicación.

También se asegura en Londres que ayer viernes llegaron a Kiel siete destructores alemanes con grandes averías, y que otro barco del mismo porte se fue a pique en el referido puerto.

No se dice a consecuencia de qué han sufrido esas averías.

(CONFERENCIA DE LA TARDE)

Madrid 5-3-50

Indiscreción de "El Imparcial"

El Sr. Dato al salir del Palacio real estuvo hablando con los periodistas. Se lamentó de que "El Imparcial", no cumpliendo con su deber haya hecho pública la noticia de la destitución de Villaurrutia.

Varios periódicos conocían la decisión del Gobierno, y respetaron el propósito de éste de guardar secreto hasta que el Gobierno francés diese su conformidad al nombramiento del nuevo embajador Sr. Marqués de Valdetierre, el general Espinosa de los Monteros.

El nombramiento fué hecho en el Consejo del martes, siendo motivada la destitución de Villaurrutia por haber este tomado iniciativas contrarias a los deseos del Gobierno, cosa que equivale a desobediencia.

El nuevo embajador

Ha repetido el Sr. Dato que el nuevo embajador saldrá para Burdeos enseguida a presentar sus credenciales a Poincaré y seguidamente se trasladará a París, donde también continuará el embajador de los Estados Unidos.

El Gobierno ha tenido en cuenta para el nombramiento de nuevo representante en Francia, el hecho de que el general Espinosa de los Monteros, acompañó a Poincaré en Madrid durante su visita aún reciente a España.

En el próximo Consejo el Gobierno tomará importantes acuerdos sobre los subsidios.

También se propone tratar de los transparentes de los periódicos.

La neutralidad

Esta mañana ha estado en Gobernación una Comisión de los manifestantes de anoche, a exponer al Sr. Sánchez Guerra su propósito, que no era otro que el de apoyar al Gobierno en su actitud.

Madrid no quiere la guerra, como no la quiere España, y de ahí la manifestación espontánea en pocos minutos se organizó anoche para protestar contra los que quieren arrastrarnos al conflicto.

Dicen los viajeros

SAN SEBASTIAN.—Los llegados hoy a esta capital, procedentes de Francia, dicen que París no opondrá gran resistencia a los alemanes.

Antes de que los sitiadores bombardeen la capital, se rendirá ésta a discreción.

Con ello quiere evitarse que sean destruidos los edificios de algún mérito.

Los vuelos sobre París

También dicen que las bombas arrojadas por los alemanes la semana última, causaron la muerte a 15 personas. Añaden que los aviadores franceses lograron hacer caer a dos aeroplanos enemigos, cuyos pilotos perecieron.

Echando cuentas

SAN PETERSBURGO.—El Estado Mayor ruso se propone que esté en Berlín el ejército invasor a últimos de mes.

Para ello enviará a la frontera de Alemania tres millones más de soldados y otros dos millones a la frontera austriaca.

Eos cinco millones que harán movilizados en plazo breve, y rápidamente acometerán el plan de invasión camino de Berlín.

En San Petersburgo se cree que ya están en la capital de Alemania los soldados, bebiendo cervezas y degollando hulanba.

En el mar

ROMA.—Dice un radiograma, que la escuadra griega ha salido para los Dardanelos.

Noticias viejas

MELILLA.—Procedente de Berlín, donde se hallaba estudiando, ha llegado a ésta el hijo de un rico israelita.

Refiere que al comienzo de la guerra fueron arrancados los escudos de la embajada española, por creer que España ayudaría a Francia, y silbado el embajador Sr. Polo de Bernabé.

El gobierno dió después a nuestro diplomático toda clase de satisfacciones.

También cuenta que los religiosos custodian varios puentes en las cercanías de Berlín.

El barco en que ha hecho el viaje fué detenido por un crucero, que luego lo dejó marchar sin que hayan sufrido ningún contratiempo.

La subida del pan irrita

GIJÓN.—Las gestiones de las autoridades para que los panaderos no suban el precio del pan han fracasado.

Hoy la muchedumbre quiso agredir a los tahoneros al salir de las casas consistoriales, siendo preciso que los custodiara la policía.

Un sargento de la Guardia civil municipal que detuvo a una mujer fué herido de una pedrada.

La policía se vió comprometidísima y en su auxilio hubo de acudir la Guardia civil, que también fué recibida a pedradas.

Un capitán y algunos guardias resultaron heridos.

Entonces se dieron los ataques de atención, y como no fuese bastante se dispararon los fusiles al aire.

Los ánimos están excitadísimos.

¿Alianza ó neutralidad?

Con este título se ha publicado recientemente en nuestro querido colega La Gaceta del Norte un bien escrito artículo, en el que se estudia minuciosamente y con gran imparcialidad la actitud que conviene adoptar a España en la actual guerra europea, sea cualquiera el resultado de la lucha.

De dicho artículo vamos a entresacar lo más importante.

Comienza exponiendo las tres eventualidades que pueden presentarse como resultado de la contienda y en relación con nosotros, a saber, pérdidas por campaña terrestre, pérdidas por campaña marítima y mutilaciones de territorio.

Las dos primeras se refieren al sacrificio de hombres y millones en nuestra aportación personal a cualesquiera de los grupos beligerantes; y las pérdidas terri-

Canarias, zona española de Marruecos, Río de Oro, Guinea y Fernando Póo.

Estima que las Baleares y rias de Galicia no corren peligro, las primeras por antagonismo británico, que no permitiría que Francia, única que puede arrebatarlas, se quedara con ellas, y las segundas por imposibilidad de ser defendidas por Inglaterra, que es la que las ambiciona.

Por consiguiente solamente las islas Canarias, zona española de Marruecos, Río de Oro, Guinea y Fernando Póo serían las víctimas seguras en caso de un fracaso en el grupo de naciones en que nos apoyáramos.

El adjunto cuadro resume mejor la situación y las probables consecuencias, en las diversas hipótesis que pueden realizarse:

1.ª DERROTA TOTAL DE ALEMANIA

I. Alianza de España con Alemania

Tendríamos guerra por tierra.

Idem por mar y costas.

Pérdida de Guinea.

Idem de Canarias.

Idem de nuestra zona de Marruecos.

II. Alianza con Francia é Inglaterra.

Possible cambio de Guinea.

III. Neutralidad.

Possible cambio de Guinea.

2.ª VICTORIA TOTAL DE ALEMANIA

I. Guerra por mar y costas.

Ganancia de Gibraltar.

Idem de todo Marruecos.

Idem de parte de Argelia.

Pérdida de F. Póo.

Idem de Guinea.

II. Alianza con Francia é Inglaterra.

Possible bombardeo de nuestras costas.

Guerra por tierra.

Pérdida de Canarias.

Idem de Guinea.

III. Neutralidad.

Possible cambio de Guinea.

3.ª VICTORIA SOBRE FRANCIA, RESISTIENDO A INGLATERRA Y RUSIA

I. Alianza con Alemania.

Guerra por mar y costas.

Aumento de nuestra zona en Marruecos.

Cambio ó compra de F. Póo y Guinea.

II. Alianza con Francia é Inglaterra.

Guerra por tierra.

Pérdida de F. Póo.

Idem de Guinea.

III. Neutralidad.

Possible cambio de Guinea.

Hay que tener en cuenta que le más

probable es el caso tercero, es decir, que Alemania, victoriosa en Bélgica y Francia, resista bien el choque de Rusia, y sacrificando su escuadra por completo, destruya la mayor parte de la inglesa, que nunca quedará con superioridad abrumadora y no tendrá demasiadas exigencias en favor de Erancia si ha de defender la integridad de Bélgica, que es lo que más le interesa.

De todo lo cual se deduce que nos conviene la neutralidad más estricta.

Muy oportuno

Unas palabras de Castelar

A los que creen que los intereses geográficos de España, que marcan su política internacional, deben subordinarse a los himnos de Riego, les recomendamos estas elocuentes palabras de Castelar, algo más elevadas que las que suelen lanzar por ahí ciertos políticos:

«Colocada una gran potencia en Tánger, las puertas de España se cierran para los españoles, el Estrecho de Gibraltar viene a estar a merced de los extraños, nosotros tendremos a nuestros enemigos dentro de nuestros mismos mares, a la puerta de nuestro propio hogar, y no podremos respirar libremente, confiada como estará nuestra custodia a los que pueden mirar con recelo nuestro engrandecimiento. Imagínese que ese pueblo es el pueblo inglés. Pues bien: el pueblo inglés, en Lisboa, en Tánger, Gibraltar, es el dueño de nuestro destino, y tendrá el pie siempre sobre nuestra frente. Imagínese que ese pueblo es el pueblo francés. Pues bien: el pueblo francés en Orán, en Argel, en Túnez, en Tetuán, en Tánger, nos carca, nos oprime, amenaza a las islas Baleares y nuestros puertos del Mediterráneo, y nos deja sin espacio donde extender nuestras almas, sin razas a que llevar el fuego de nuestras ideas.»

Colégio de San Antonio

Valdepeñas

Preparación completa para Correos y Telégrafos por oficiales del cuerpo.

Se admiten internos

Solemne "Te Deum"

El Provisor de las Diócesis y gobernador eclesiástico, M. I. Sr. D. Eloy Fernández ha invitado a las autoridades y distinguidas personalidades al solemne "Te Deum" que en acción de gracias por la elección de S. S. Benedicto XV, se celebrará mañana en la Santa Iglesia Catedral, a las diez.

Los edificios públicos serán engalanados por orden del Gobierno.

La fiesta religiosa promete resultar brillantísima

DE SOCIEDAD

Los que viajan

Ha regresado de Jaén el ingeniero de caminos D. Francisco Rus.

—Ha llegado de Valdepeñas D. Emilio Galán, ayudante de Obras públicas.

—Ha regresado de Madrid D. Ricardo Galán.

—Hemos saludado esta mañana a nuestro querido amigo el culto letrado D. Vicente Calatayud que ha llegado de Valdepeñas.

—De Puerto de Santa María ha regresado el secretario del Ayuntamiento D. Daniel Barregán.

—Ha salido para Valencia el letrado don Antonio Díaz.

—Del Bañerío del Villar ha regresado el Profesor del Seminario D. Lorenzo Cañizares.

—Ha llegado de Manzanares D. Augusto Flores.

El melón del guardia

Un guardia hay en el Municipio más desgraciado que el dolor y más resignado que la paciencia. A este pobre guardia le regalaron ayer un melón muy rico y almidonado.

El melón del guardia fué entregado a un conocido que vive en las proximidades de casa. Le dijo:—¿sabes donde vivo?

—Sí, en la plazuela de San Antón.—Pues basta, entrega este melón a mi mujer.

El mandadero así lo hizo, pero en la plazuela de San Antón viven dos guardias, y mi buen hombre cambió de casas y entregó el melón a la mujer del otro guardia.

Los chicos que ven pasar un melón comienzan a gritar de alegría y piden melón. La madre joh tierno cariño! les da una raja y después otra, siguiendo la moraleja del refrán que dice «En empezando el melón, por allí se va y así fué».

El guardia primero va a su casa y le pide a su mujer el melón que habrán llevado. Esta dice, que no ha recibido nada. El guardia tiene un profundo suspiro y en vez de usar de su autoridad ante la infidelidad de su amiga, una santa resignación inunda su alma.

Por la tarde se reúnen los guardias en el Ayuntamiento y matándole el tiempo uno de ellos cuenta que a su casa le han llevado un melón más dulce que la miel que los chicos han devorado.

¡El melón del guardia! ¡Mi melón! exclama el engañado.

El melón del guardia, da origen a un pleito que la intervención de Camarena el cabo, al cabo soluciona.

ACADEMIA PREPARATORIA

Para carreras militares

Dirigida por el Capitán de Artillería: D. B. Francisco Ariz Galindo

Brillantes resultados en la convocatoria de Julio último.

PIDANSE REGLAMENTOS: Castellanos, 16.—VALDEPENAS

LOS QUE MUEREN

Doña Elisa Salmerón

Esta mañana se ha llevado a cabo el sepelio de la virtuosa y cristiana señora Doña Elisa Salmerón, hermana de nuestros amigos el médico D. Gerardo Salmerón y D. Víctor Blanco, capitán de infantería.

A la triste ceremonia ha asistido un numeroso acompañamiento.

Reciba su atribulada familia la expresión de nuestro sentimiento por la desgracia.

D. Francisco Sánchez

En la mañana de hoy ha fallecido el jefe de la sección de vias y obras de ferrocarriles D. Francisco Sánchez.

Una enfermedad crónica soportada con resignación cristiana lo ha llevado al sepulcro.

Poco tiempo llevaba entre nosotros el Sr. Sánchez pero suficiente para poder apreciar sus excelentes condiciones de caballero y probo funcionario.

En el Ayuntamiento

La sesión de hoy

Asisten los concejales Sres. Alcázar, Novés, Cañizares, Pizarroso, Almagro, Gijón y Pérez Molina. Preside el alcalde Sr. García Serrano.

El secretario dá lectura al acta de la última sesión.

Varios concejales se adhieren al acuerdo de la instalación de una lápida, en el salón de actos de la Casa Popular, con el nombre del Obispo Sr. Gandásegui.

Estos señores concejales son los señores Pérez Molina, Almagro y el Sr. alcalde, que no asistieron a la pasada sesión.

Son aprobadas varias cuentas de obras y servicios del Ayuntamiento.

El Sr. Alcalde, pone en conocimiento de la Corporación, que la diferencial que hoy existe en el Matadero público, destinada para colgar las reses vacunas, le ha comunicado el arquitecto municipal, se halla en un estado poco menos que inservible, por cuya razón se acuerda adquirir otro aparato, que sustituya al que hoy existe.

Se lee un informe de la comisión de Hacienda, jubilando al guarda jurado Hermenegildo Galán, con una peseta diaria.

El Sr. Almagro dice no está conforme con dicha jubilación, por no creerla ni considerarla justa; fundándose en que el mencionado guarda solo lleva seis años al servicio del Municipio, y conste, dice el Sr. Almagro, que lo que se hace con dar tantas pensiones inmerecidas es echar cargas al presupuesto municipal, que verdaderamente no puede con ellas.

El Sr. Alcázar en defensa del informe aludido y contestando al Sr. Almagro, manifiesta que hay jubilados otros individuos, que también sirvieron al Municipio igual número de años que el guarda antes mencionado.

El Sr. Almagro rectifica insistiendo en lo dicho.

El Sr. Pizarroso pregunta al Sr. Almagro:

¿Qué posición metálica tiene ese individuo, después de tantos años de trabajo? El Sr. Almagro: Tiene su casa y dos ó tres fincas.

El Sr. Alcázar dice: Convengamos en que el Sr. Almagro deseaba dejar cesante a Hermenegildo Galán, y no pudo conseguirlo mientras estuvo de alcalde accidental el Sr. Ruiz Serrano, pero aprovechando la ausencia de dicho señor, y en ocasión de quedarse de alcalde interino el Sr. Almagro, lo dejó cesante hace unas dos semanas.

El Sr. Almagro pide se le facilite el libro de multas y el libro de empleados del Municipio, para probar a la Corporación lo nulo que son los servicios del mencionado guarda.

El alcalde, hace algunas aclaraciones acerca de la oposición del Sr. Almagro y de las manifestaciones del Sr. Alcázar. Pide la palabra el Sr. Pérez Molina, para adherirse al informe emitido por la comisión de Hacienda.

El Sr. Gijón, ruega se le jubile al guarda Galán, toda vez, que igual se ha hecho con otros empleados. (Entra en sesión el Sr. Selas). El señor Almagro en pocas palabras dice que si ha

tomado la resolución de dejarle cesante, ha sido porque no sirve.

La presidencia y todos los concejales que asisten a la sesión, ruegan al Sr. Almagro, se apiade del guarda Galán.

Accede, pero con la condición que se tome un acuerdo que diga no puede jubilarse a ningún empleado municipal, sin que lleve 20 ó 25 años de servicio.

Otros asuntos

Se da cuenta de un B. L. M. del gobernador interino, en el que comunica al Ayuntamiento que mañana a las 7'15 de la tarde llegará a esta capital el nuevo gobernador civil de esta provincia.

También se lee un oficio del Obispo, dando cuenta a la Corporación del nombramiento del nuevo Papa Benedicto XV; é invitando al Ayuntamiento al Te Deum que con tal motivo se celebrará mañana a las diez en la Iglesia Catedral.

El Sr. Pérez Molina, manifiesta, que el Ayuntamiento debía adherirse a la política del Gobierno, en el sentido que ya lo han hecho otros municipios, referente a la neutralidad de nuestra nación.

Acuérdase telegrafiar este acuerdo al Gobierno.

Este mismo concejal, se ocupa de una reciente real orden, por la cual se reforman las Escuelas Normales.

El Sr. Alcázar se ocupa detenidamente del asunto, diciendo que al tratarse de una mejora de importancia a la capital, no se deben escatimar dos ni tres mil pesetas, como tampoco es asunto que debe quedarse para luego; por lo tanto que el señor alcalde quede facultado para ofrecer cuanto se pueda y que el nuevo centro de enseñanza se instale en esta población.

El Sr. Gijón opina como el Sr. Alcázar.

El Sr. alcalde se muestra conforme con lo manifestado, por los señores ediles, y dice comenzará hoy mismo los oportunos trabajos.

El Sr. Gijón, ruega al Ayuntamiento se contribuya con 50 ó 100 pesetas, a la suscripción iniciada por S. M. la Reina con destino a los repatriados.

Todos los concejales son conformes. A la una menos minutos se levanta la sesión.

Fábrica de Hielo

GASEOSOS Y JARABES

Por ampliar otras de sus industrias que reclaman su atención, se cedería el negocio en buenas condiciones.

MIGUEL APARICIO

Rgamasilla de Calatrava

VIDA RELIGIOSA

Día 6. Domingo XII después de Pentecostes.—San Honoriforo, Fausto y Marciano, mártires.

SANTA IGLESIA PRORAL.—Misas rezadas a las cuatro y media, seis, seis y media, siete, siete y media, ocho y doce.

A las nueve, después de Tercia, Misa conventual.

A las diez solemne Te Deum por la feliz exaltación de S. S. Benedicto XV al Pontificado.

A las cuatro de la tarde, solemnes Vísperas, Completas, Maitines y Laudés.

PARROQUIA DE SANTA MARIA.—(Iglesia de la Merced).—Misas rezadas a las seis, seis y media, siete, siete y media, ocho y diez.

A las ocho y media misa conventual.

Por la tarde, de cinco a siete exposición de Sr. Divina Magestad.

PARROQUIA DE SAN PEDRO APOSTOL.—Misas rezadas a las cinco, siete, (San Juan de Dios), siete y media, ocho, diez y once.

A las ocho y cuarto, misa conventual.

PARROQUIA DE SANTIAGO.—Misas rezadas a las seis y media siete y media y ocho.

A las ocho y media misa conventual.

IGLESIA DEL CORAZON DE MARIA.—Misas rezadas a las cinco y media, seis y media, siete, siete y media y ocho.

IGLESIA DE SAN IGNACIO.—Misas a las cinco y media, seis, seis y media, siete, siete y media, ocho (con cánticos), ocho y media y nueve (con plática para los congregantes de S. Estanislao).

IGLESIA DE LAS RR. CONCEPCIONISTAS FRANCISCAS.—A las seis y media misa conventual.

IGLESIA DE LAS RR. CARMELITAS.—Por la mañana, a las siete, misa conventual.

IGLESIA DE LAS RR. DOMINICAS.—A las seis y media Misa conventual.

A las cinco y media de la tarde, ejercicio mensual del Santo Rosario con plática a cargo de D. Juan José Sánchez, capellán de dicha comunidad, a continuación se sacará procesionalmente la imagen de la Virgen del Rosario por el exterior de referido templo.

IGLESIA DE LAS SIERVAS DE MARIA.—Por la mañana misas rezadas a las seis y media y ocho.

A las seis de la tarde, continuará el novenario a la Virgen de la Salud, predicando don Ramón Carriazo, vicesecretario de Cámara del obispado.

CAPILLA DEL COLEGIO DE SAN JOSÉ.—Misas a las seis y a las ocho.

HBONOS ALONSO

ANALISIS

El día en Madrid

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 5-3-50 t.

Consejo de ministros

Se celebró a las 3'30 en el ministerio de la Gobernación.

El Sr. Dato hizo mención de su entrevista con el rey, a quien había dado cuenta de las últimas noticias.

El Sr. Sánchez Guerra habló de las medidas de Sanidad que se han adoptado.

El Sr. Ugarte expuso un nuevo plan de obras públicas.

El Sr. Bergamín se ocupó de la carta del Sr. Unamuno.

Dijo que dicho señor será un genio en filosofía y literatura, pero que es un mal rector.

Añadió que ha sido destituido porque no le merece confianza al Gobierno, sin que esto sea ofensivo para el interesado.

El ministro de la Guerra dijo que a las doce y media había salido para Burdeos el nuevo embajador en Francia general Espinosa de los Monteros.

Hoy mismo presentará sus credenciales a Poincaré y enseguida irá a París.

El Sr. Bug

Por la presidencia se da lectura de las conclusiones que á continuación se expresan, las que fueron aprobadas por todos los concurrentes al acto, haciendo un resumen de cada una de ellas el señor Merlo para mejor comprensión del público que resultó una brillante conferencia, demostrando una vez más su gran amor al pueblo que le vio nacer, y su gran competencia financiera hija de un profundo y cotidiano estudio.

Las conclusiones aprobadas son: 1.ª Constituir un Sindicato-cooperativa de producción para cultivo de cereales, bajo la protección de S. M. el Rey. 2.ª Solicitar del Gobierno la concesión del crédito necesario para adquirir un tractor, con el fin de que puedan sembrar los labradores que no tienen ganado y no pueden comprarlo por el excesivo precio que en la actualidad tiene.

3.ª Solicitar del Diputado del Distrito, que reclame de la Comisaría Regia de Pósitos, recursos para atender á pequeños labradores que hasta ahora no han solicitado, ni obtenido préstamos para sembrar. 4.ª Que el Ayuntamiento recurra á mayores contribuyentes, para que se haga relación de los terrenos que se hallen improductivos; sin que esto sea mermar el derecho de los dueños, que lo cederán á quienes tengan por conveniente.

5.ª Constituir el Sindicato ó bien una bodega cooperativa de producción, de que nos viene hablando el Sr. Rivas Moreno; de este modo los labradores pueden principiar la vendimia, sin sufrir los perjuicios que ha de causar esperar la apertura de las bodegas. 6.ª Solicitar del «Banco de España» auxilios en metálico para los elaboradores de vino al igual que el Crédito Leonés, realiza en Sevilla, anticipos á los cosecheros de aceites, y para lo cual servía como garantía á los elaboradores el vino que hagan.

7.ª Que los Círculos de Recreo fomenten estas iniciativas, con auxilios en metálico y dando conferencias de carácter económico, agrícola y febriles.

8.ª Que las Fábricas de Harinas presenten su concurso, facilitando simientes seleccionadas á precios reducidos y á plazos á los más modestos labradores.

9.ª Fomentar el cultivo del azafrán, haciendo gremio de los que lo cultiven para sacar partido de su venta.

10.ª Fomentar los cultivos de secano y hacer una Sociedad de sondeos haciendo pozos antesianos para los cultivos de riego.

11.ª Fomentar las manufacturas de esparto y otras.

12.ª Crear una entidad de manufacturas para la mujer.

13.ª Mantener á todo trance nuestra neutralidad en el conflicto europeo.

14.ª Mutualidad para criar ganado mular y de vientre y cerda.

15.ª Al ministro de Fomento que facilite máquinas y personal de la Granja, para esta nueva fase de cultivo.

16.ª Que no se abran las fronteras para exportar trigo, única manera de cerrar la base al agio.

17.ª Al ministro de Fomento que conceda una subvención para obras públicas y arreglo del camino vecinal de San Carlos del Valle.

Resumen de ferias y fiestas.—Ya pueden darse por terminadas las ferias y fiestas celebradas en esta ciudad, quedando únicamente de las mismas una velada musical, una sesión de cinematógrafo público y una novillada que se celebrará el próximo domingo en nuestro circo taurino, en el que los espadas Araujito y nupaiseno Adolfo Cornejo estoquearán cuatro novillos toros.

Las transacciones en el feriado de ganados, no han sido muchas; cosa que no debe extrañar toda vez que aquí es feria

casi todo el año, pues nunca falta ganado mular de venta.

Los demás festejos se han ido celebrando conforme al programa que de los mismos dimos en nuestra crónica anterior, siendo el que más ha llamado la atención la corrida de toros que se celebró el día 1.º del actual, con un lleno completo como lo prueba el que momentos antes de empezar la corrida el público del sol tomó por asalto los huecos que había en el tendido de sombra, debido esto á haber vendido más localidades de sol que las que hace la plaza, siendo impotente hasta la Guardia civil para contener al público, así que la plaza presentaba un hermoso aspecto y mucho más al ver los palcos cuajados de bellas señoritas prendidas con la clásica mantilla blanca y madroños, y en los que se veían riquísimos mantones de manila.

Cultos.—Con gran solemnidad dió principio el novenario que en la parroquia de la Asunción se celebran todos los años dedicado á nuestra Excelsa Patrona la Santísima Virgen Nuestra Señora de Consolación.—El Corresponsal.

Pedir y probar la gaseosa refrescante y gran aperitivo Vermouth E. Squash, en la fábrica «La Higiénica» y despachos de gaseosas.

Antigua Academia Juanes

Preparación para Ayudantes de Obras Públicas y Telégrafos

En 1.º de Octubre próximo, da principio en esta Academia el curso para las preparaciones expresadas. Sólo se admiten alumnos externos que abonan por adelantado 30 pesetas mensuales.

Dedicada nuestra constante atención á la enseñanza práctica de las Matemáticas el profesorado de esta Academia acaba de publicar el libro: «Los problemas de Algebra de Teroy»

«APUNTES Y PIZARRAS»

Explicando minuciosamente todos los ejercicios y problemas del mencionado autor.

Pídase noticia detallada de los brillantes resultados que obtuvo en breve tiempo la Academia Juanes-Suárez, ingresando crecido número de sus alumnos en las Escuelas de Ingenieros de Caminos, Industriales, Montes, Minas, Agrónomos y Arquitectura.

Dirección: Eloy Gonzalo, 21, 2.º izquierda.—Madrid.

Noticias generales

Toma de posesión

Ayer tomó posesión de su nuevo cargo de Jefe de línea de la sección de Telégrafos de esta capital el oficial del cuerpo D. Vicente Aguado.

Pago de libramientos

En la depositaria de Delegación de Hacienda se han puesto el cobro los siguientes libramientos.

Sr. Presidente de la Audiencia, 7.000 pesetas Sr. Administrador Principal, de Correos 240, pesetas D. Angel Pérez 227/29 pesetas.

Traslado

Ha sido trasladado á la dirección del Instituto Geográfico y Estadístico el Jefe de la sección de Estadística de esta capital D. Teodoro Braulio González.

Durante varios años ha desempeñado con gran acierto tan importante cargo, en el que demostró profundos conocimientos de la nueva ciencia.

Nosotros que estimamos al Sr. González sentimos su ausencia al mismo tiempo que le deseamos prosperidades en su nuevo cargo.

Vacante

Se encuentra vacante la plaza de secretario del Ayuntamiento de Horcajo de los Montes dotada con el haber anual de 1.000 pesetas.

Se proveerá mediante concurso habiéndose concedido un plazo de quince días para la admisión de solicitudes.

La temperatura

La temperatura mínima de anoche fue de 15'4 grados y la máxima de ayer á la sombra de 27'5.

Subasta

Autorizada por Real orden la subasta pública para contratar el suministro de útiles, herramienta y otros efectos para el servicio de la minas de Almadén durante el próximo año 1915, la Dirección General ha acordado que dicho acto tenga lugar en la misma y simultáneamente en la Administración general de las minas de Almadén y en la Delegación de Hacienda de Ciudad-Real, á las doce en punto del día 12 de Octubre próximo, con estricta sujeción al pliego de condiciones aprobado, que se hallará de manifiesto en las expresadas oficinas durante las horas de despacho.

Don Arturo de las Heras y Zancudo, procurador de los Tribunales en esta capital y de la Compañía «El Fénix Agrícola» ofrece sus servicios y despacho Plaza de Don Agustín Salido núm. 2 pral., encargándose además de los asuntos propios de su profesión, de la confección de cuadernos particionales y otros trabajos análogos que se le encomienden.

Vacante de juez

Por renuncia del que lo desempeñaba se halla vacante el cargo de Juez municipal de Infantes.

Los aspirantes de dicho cargo presentarán sus solicitudes á la secretaría de Gobierno de Alcabete durante el término de quince días.

Incendio

En término municipal de Abenójar, se ha originado un incendio, en un monte, propiedad de D. Vicente Almagro.

El terreno incendiado es unas 400 fanegas de tierra.

COLEGIO DE SEGUNDA ENSEÑANZA

— DE —

SAN ANTONIO

VALDEPEÑAS

Resultado obtenido en este Colegio en Junio último:

Matriculas de Honor, 34; Sobresalientes, 103; Notables, 135; Aprobados, 170; Suspensos, 3.

Se admiten internos. Pídanse Reglamentos á su Director D. Nicolás Camacho.

PP. Agustinos de el Escorial

Gran Colegio central de Alfonso XII. Estudios especiales y oficiales de 1.ª y 2.ª enseñanza, con los complementarios de adorno, lenguas, sport, gimnasia sueca é Instrucción Militar. Verdadero Sanatorio por las inmejorables condiciones higiénicas de altura, pinares y falta de humedad. Profesorado asociado al Colegio de Licenciados y Doctores.

EL «OENOTANNIN» de la casa Appert de París, fundada hace más de 100 años, fortifica los vinos y facilita su clarificación. Todos los productos de casa Appert están autorizados por las leyes. Pídanse las certificaciones de analisis, Agente: Alberca y Cabañero, Alcazar de San Juan.

ROP TELEFONO

Al cerrar

(DE NUESTRO CORRESPONSAL) Madrid 5-6'10 t.

Habla Lema SAN SEBASTIAN.—El ministro de Estado ha hecho elogios de los servicios prestados por el Sr. Villarrutia, á quien dice se ha visto precisado á destituir.

En esta capital es muy comentado el hecho, relacionándose con el viaje de Lerroux.

Del Vaticano

ROMA.—El nuevo Papa ha dispuesto que el acto de su coronación, dadas las actuales circunstancias porque atraviesa Europa, se verifique con carácter privado.

—En el Consistorio del martes próximo pronunciará su primera alocución, y es posible aluda en ella á los países beligerantes, llamándoles á la concordia.

—Han estado en el Vaticano las hermanas de Pío X á expresar su gratitud al nuevo Papa por haber hecho canónigo á su hermano.

De la guerra

SAN PETERSBURGO.—El generalísimo ha notificado al Gobierno del zar el triunfo de los rusos sobre los austriacos, y su entrada en Zolkiew.

Auxilio á Francia

LONDRES.—El jefe de los voluntarios ha pedido al Gobierno por indicación de estos que sean destinados á pelear con las tropas francesas contra el ejército alemán.

A UN PAO O EN Y ENCARGADOR DE IGLESIA



La antigua fundición de campanas, dirigida por D. Constantino de Lineros, de Carabanchel Bajo, Madrid, se ofrece para la reparación de campanas rotas, bien en tipos Romanos Esquilones, ándolos el mismo metal, y en otros que tuvieren, en el tipo de la casa, ó se cambian por nuevas especiales de la casa, de metal de primera calidad, de peso cubre y estanco.

Portes de F. C. por cuenta y riesgo de la casa, pagos á plazo, garantía quince años.

Para más detalles, diríjase al director de la Fundición, Constantino de Lineros, Carabanchel Bajo, Madrid.

La exactitud con que ha cumplido esta antigua casa sus compromisos, ha merecido la recomendación de la mayoría de los boletines eclesiales de las diócesis de España.

Se proveedora de las Catedrales de Toledo, Córdoba, Málaga, Cádiz y Santander.

Para evitar sorpresas la buena fe de los reverendos Padres por algunos fundidos que propalan pertenencia á esta Casa, se advierte que sólo deben entenderse con la Casa de

Constantino de Lineros Carabanchel Bajo, Madrid.

Colegio de San Estanislao

De 1.ª y 2.ª Enseñanza

MADRID, ATOCHA 18

A cargo de 16 profesores titulados. Director: D. Zacarías Rodríguez, presbitero licenciado.

Magnífico local para internos. Calefacción, cuarto de baño y gimnasio. Comidas y costumbres manchegas. Pensión y enseñanza, 110 pesetas.

Las mejores plantas Vides Americanas De selección garantizada

INJERTOS . BARBAS OS . ESTACAS . ESTAQUILLAS 165 hectáreas de viveros y plantaciones situadas en las áreas siguientes: La Sala de Vallformosa, 102 hectáreas.—La Sort, 32 hectáreas.—Casa-Milá, 8 hectáreas.—Mascliarro, 7 hectáreas.—Viure (Ampurdán), 10 hectáreas.—Otras pequeñas, 6 hectáreas.

CULTIVO MEJOR ORGANIZADO Y MÁS IMPORTANTE DE EUROPA

CENTRO VITICOLA DEL PANADÉS JAIME SABATE.—VILLAFRANCA DEL PANADÉS, (Provincia de Barcelona).

PRODUCCION 3.000.000 de INJERTOS bien soldados y arraigados MINIMA 3.000.000 . BARBADOS con magníficos brotes. ANUAL 8.000.000 . ESTACAS INJERTABLES. 11.000.000 . ESTAQUILLAS DE VIVERO.

Todo en las variedades más selectas y más recomendadas

Exportación á todas las regiones vitícolas del mundo

Garnacha-Tempranillo-Morast-I-Mazueta-Alicante-Prieto

Piudo-Graciano y Tint fino de Castilla

Viura. Xarello. Galagran. Jaón. Verdejo. Albillo. Patomino. Valenci y Moscatel

Sobre 1202-LOT 3309-ARAMON uno, ARAMON nueve, 93-5-41 B.-420 A y 157-11

Todos los propietarios mas expertos y entendidos de la nación entera, todos los viticultores que en materia de nuevas plantaciones saben adonde van, dirigen sus encargos de vides á esta Casa.

Pídanse precios indicando las cantidades y variedades que se deseen adquirir

Desfondes de tierras á gran profundidad con maquinaria á vapor, propiedad de esta Casa

ROTURACIONES Y PLANTACIONES A FORFAIT (DESTAJO)

CAPITAL INVERTIDO EN VIVEROS Y PLANTACIONES. Pesetas: 600.000

Casa visitada por S. M. el Rey Don Alfonso XIII

Proveedor efectivo del patrimonio de la Real Casa.

Diríjase toda la correspondencia

JAIME SABATE Villafraanca del Panadés (Provincia de Barcelona)

TELEFONO INTERURBANO N.º 1.

H. MIRACIELOS

CASTELAR, 6. (Antes Paloma).

CIUDAD REAL

El más antiguo de la Capital y el más económico

PRECIOS ESPECIALES PARA GRUPOS DE JURADOS

M.Z.A.

RELOJ DE PRECISION

Reconocido como uno de los mejores relojes y en uso por los empleados de los ferrocarriles españoles para el exacto servicio de los trenes.

FABRICA DE RELOJES DE CARLOS COPPEL

Fuencarral, núm. 27, Madrid.

Pídanse precios.—Venta por mayor y menor.



O C A S I O N

En Valdepeñas se traspasa un comercio en sitio céntrico muy antiguo y acreditado, por no poderlo atender su dueño. Para tratar condiciones dirigirse á Santa María, Molina y Compañía en dicha plaza.

La Agrícola Española SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS REUNIDOS A COTIZACIÓN FIJA GRADUADA. Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda ESPAÑA. CAPITAL SOCIAL SUICRITO 1.000.000 de Pesetas. CAPITAL RESERVADOS 325.000 Pesetas. OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES: SEGURO DE FUEGO CONTRA EL FUEGO, SEGURO CONTRA LA FUERTE Y ROBO DEL GANADO CABALLAR, CULAR ANUAL BOVINO Y ESPECIAL DE CERDA, LANA, CARIÑO Y TRANSPORTE DEL AISLA. DOMICILIO SOCIAL Y DIRECCIÓN Barcelona: Rambla San José, 32, principal.

VENTA PERMANENTE DE VACAS LECHEAS De pura raza holandesa, se venden á precios económicos, criadas en el país, en el establo «LA FELICIDAD» fundado el año 1905, en Valdepeñas.—Ciudad Real. Para informes dirigirse al administrador de la Vaquería. Don José Maria Ocaña

LA ESTRELLA SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS REUNIONAMENTE ESPAÑOLA Domicilio social MADRID, Espoz y Mina, 6. Capital desembolsado: Pesetas 5.000.000. «LA ESTRELLA» tiene constituido el depósito que exige la ley. Seguros contra incendios.—Seguros sobre la vida.—Seguros de transportes marítimos.—Seguros de transportes terrestres.—Seguros de rentas vitícolas.—Seguros de rentas inmobiliarias de la agricultura.—Seguros de pagués personales.—Seguros de ramos vitícolas difíciles. BANCURSA.—Bancos Hispanos Americanos.—Banco de España.—Banco de Cuba.—Banco Americano de Industria y Comercio.—Banco español del Río de la Plata. Representante en España de las compañías y sucursales extranjeras de España. Representante en España de las compañías de seguros en Cuba y de las de las Indias.

BALNEARIO DE FORTUNA Temporada de primavera de 1914 DE 1.º DE SEPTIEMBRE A 30 DE DICIEMBRE. EL USO DE LAS AGUAS TERMALES DE FORTUNA ESTA ESPECIALMENTE INDICADO EN LOS CASOS DE: CATARRO CRONICO BRONQUIAL, PREDISPOSICION CATARRAL ESCROFULISMO ARTRITISMO REUMATISMO GOTA. VAPORARIOS Y GALERIAS CON ATMOSFERAS TERMALES NITROGENADAS UNICA EN SU CLASE

Gran Hotel y Hotel Victoria MUY CONFORTABLES, EXTREMADAMENTE PIENZA, ESPLENDIDA COCINA. PENSION COMPLETA EN EL 1.º HABITACION, LUZ DESAYUNO, ALMUERZO Y COMIDA, DESDE PESETAS 500 HASTA PESETAS 7 DIARIAS EN EL HOTEL VICTORIA: DESDE PESETAS 4 HASTA PESETAS 7 DIARIAS. Todas las habitaciones de ambos hoteles equipadas con los departamentos de balneario, el restaurante y el comedor del día. PARA MAS DETALLES, DIRIJASE AL GERENTE ADMINISTRADOR EN VILLAFRANCA DE MURCIA

MAQUINARIA AGRICOLA AJURIA Y ARANZABAL (S. A.)

VITORIA

GRANDES FÁBRICAS EN VIZORIA Y ARAÑA

TRILLOS ROTATIVOS CON APARATO TOMADOR. PATENTADO.
AVENTADORAS DE VIENTO HORIZONTAL. ENORME ÉXITO.

SELECCIONADORAS, ULTIMA INVENCION DE UNO Y DE DOS CUERPOS.
PEDIR CATALOGOS

Visitar nuestra SUCURSAL EN CIUDAD REAL — Calatrava, 5.

Chocolates y Cafés superiores
BARENENGOA
Calatrava, 7. Ciudad Real.

LA NUEVA SEVILLANA
Antigua y acreditada fábrica de jabones
EN LA QUE SE ELABORAN TODAS LAS CLASES CONOCIDAS
PARA EL LAVADO DE ROPAS Y OTROS USOS

Es tanto el favor que el público le dispensa, que ha tenido su dueño que introducir en la actualidad varias reformas en aparatos de fabricación para mejorar sus clases y poder dar abasto al mucho consumo que de día en día va aumentando, absteniéndose de hacer anuncios pomposos, por no ser necesarios, sólo con ver la marca que a continuación estampa es suficiente recomendación de la bondad de los jabones.

Despacho de Aceites de oliva desde una arroba en adelante.

Especialidad en Pastillas de Goma de 300 y 400 gramos sistema Sigüenza.

Paseo de Cisneros, próxima a la Estación del Ferrocarril.—CIUDAD REAL

CICLISTAS
Las bicicletas Alcyon y B. S. A., son las mejores, las más fuertes y las que mejores resultados tienen.
La bicicleta Alcyon autógena, con cambio de piñones y buje de mariposa ideal para carreras en carretera.
La B. S. A. de pista, lo mejor que se conoce en carreras.
Preciosos modelos de carretera y turismo, Alcyon, y B. S. A.
Bicicleta The Vindoc rueda libre 2 frenos, 175 pesetas; bicicleta The Case rueda libre 2 frenos 150 pesetas.
Depósito de cámaras y cubiertas Continental, Hutchinson, Bergongnan, Dunlop y Loly.
Inmensa surtido en toda clase accesorios para bicicleta y motocicleta. (1) Casa Central Antonio González, Plaza de Isabel II, núm. 7, Madrid.
Depósito para esta provincia: Martín Gómez, Virgen núm. 2, Valdepeñas.
Exposición de bicicletas y accesorios: Calle D. Francisco Morales, núm. 4.
Catálogos gratis.—Pedid Catálogos

(1) Bicycletas a plazos y al contado.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(BAILLY-BAILLIERE - BIERRA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Concejales, Industriales y Electores, Oficiales de España, Agrónomos, Ganaderos, Hidrográfos, Mineros, Proprietarios, Servidores públicos y eclesiásticos. Secciones geográficas y estadísticas.
Con la edición presente se regalan seis prospectos mapas de otras tantas provincias, impresas en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL
Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.
Precio de venta en toda España: 35 pesetas franco de porte

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA
"ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y BIERRA REUNIDOS,"
Consejo de Clientes, núm. 240. - BARCELONA
Dirección telegráfica: "ANUARIOS" - Barcelona

REPRESENTACION EXCLUSIVA EN ESTA CAPITAL
LABORATORIO "LA ENRIQUETA" de
CARLOS PÉREZ
7.Fevra-7.—CIUDAD REAL

LA CANTABRICA
Asociaciones de Seguros Héctas
Constituida con arreglo a la ley de 14 de Mayo de 1908 y hechas los depósitos de garantía a disposición del ministro de Fomento.
Domicilio Social.—MADRID.—Marqués del Duero, 10.
Dote para los hijos.—Retiro para la vejez.—Capital para el obrero.—Hefes para los hijos.—Capital para establecerse.
Delegado en la provincia de Ciudad Real:
ENRIQUE SANCHEZ (Mata, 32).

TALLERES Y FUNDICION CALATRAVA, PUERTORRIANO
Fundición de hierro y bronce. Construcción y reparación de toda clase de máquinas. Prensa de vino y aceite. Calderas de vapor y otros accesorios.
Vagonetas y material para minas.
Cribas y lavadero para carbón y minerales.
Dirijan la correspondencia:
TALLERES 'CALATRAVA'—PUERTORRIANO

Champagne Benezét
MEDIO SECO
SECO Y DULCE
Para pedidos: E. BENEZÉT
ZANCARA—CIUDAD REAL

Ornamentos de Iglesia
GARCIA MUSTIELES
34, MAYOR, 34 — MADRID
Surtido especial on toda clase de artículos para el culto divino.
PIDANSE CATALOGOS Y MUESTRAS

La Unión y el Fénix Español
Compañía de Seguros Reunidos a prima fija. Esta gran Compañía Nacional ha satisfecho por siniestros ocurridos de la provincia de Ciudad Real, durante el año 1906, pesetas 64.237'19.
GARANTIAS
Capital social: Pesetas, 12.000.000.
Primas y reservas: 52.599.937'36.
INCENDIOS.—VIDA
43 años de existencia
Director en Ciudad Real: César Padrós Saivo, Mata, 19.

FABRICA A VAPOR DE VELAS DE OERA
Lomínguez, Sánchez y Tejada
ALBAIDA—(Valencia)
Las velas que esta importante Casa fabrica á 4, 4 1/2, 6, 6 1/2 y 8 reales libra, arden con completa perfección, igualdad y limpieza. No se corren ni lagrimean. Son de muy larga duración. No producen ceniza ni combustión la mecha y no se doblan en vano. Estos resultados se garantizan en la forma que el comprador le exige. Grandes blancos de cera pura de avejas.
NOTA: En inmejorables condiciones vendemos toda clase de materias para fabricantes.

BALNEARIOS
TERMAS MATHEU Y SAN FERMÍN
ALHAMA DE ARAGÓN
Ramón Pallarés y Prats comunica á los señores Doctores y al público en general que, terminadas las obras y dado el crecido número de habitaciones que posee, le permite hacer una notable baja de precios, siendo ahora la pensión completa desde 3,50 pesetas en las santas Termas, y desde 6 pesetas en el Hó el San Fermín. Los incomparables resultados de sus aguas, espléndidos baños, gran cascada, hermosos parques y lago navegable, los acreditan como residencia ideal. Especiales para el tratamiento del reumatismo en todas sus formas, particularmente en el articular subagudo, nervioso y muscular; artrismo, predisposiciones catarrales, neurastenia y traumatismos, etc. A cuatro horas y media de Madrid en los trenes rápidos. Línea de Madrid á Zaragoza. Detalles en el domicilio del propietario, Bolsa, 2 (antigua Boisa), Madrid, ó en Alhama de Aragón, Termas Matheu.

CARRERAS MILITARES
Academia 'EL NORTE'
Arsenal, 15. MADRID
DIRIGIDA POR EL COMANDANTE DE ESTADO MAYOR
D. TORIBIO MARTINEZ GABRERA
Los resultados brillantes obtenidos por esta Academia en todas las convocatorias, débense á su método de enseñanza individualista que permite preguntar directamente á todos los alumnos.
Presentados para los cinco ejercicios, 18; i-gresados 11 y aprobados en los cuatro primeros ejercicios 5. Presentados en los tres primeros ejercicios 23, y aprobados 21.
Todos los internos han ingresado en alguna Academia. Se facilitan informes, reglamentos y listas de aprobados.

Gran Fabrica de Pianos, Organos Y ARMONIUMS
Cualquiera á los últimos adelantos de maquinaria y armonización
Venta de instrumentos al contado y á plazos, garantizándose todo defecto de construcción.
RICARDO RODRIGUEZ
MADRID
Deposito: Ventura de la Vega, 5, Talleres (Avenida Plaza de Toros, 17)

ESTOMAGO
Los que sufren indigestión, acidez, náuseas, vómitos, diarrea, etc., deben tomar ESTOMAGO. Este medicamento es el más eficaz para curar estas afecciones. Se vende en todas las farmacias.

¿Queréis niños sanos y robustos?
Es preciso alimentarlos con
Leche condensada Suiza
MARCA
LA LECHERA
recomendada desde más de 40 años por las autoridades médicas, por su notable digestividad, su calidad siempre igual y su conservación ilimitada.
Cuidado con las imitaciones y lech s desnatadas.—Exija e expresamente la marca LA LECHERA acreditada universalmente, garantizada de tener toda su riqueza natural de crema.—Mucho ojo en criar niños con leches de calidad inferior ó productos caros que pretenden igualarse á la leche humana.—La marca LA LECHERA es la mejor y la única legítima de
CHAM, Suiza

IMPORTANTISIMO ALMACEN DE MUEBLES
— DE —
HIPOLITO JUAN
Sucesor de Enrique Olmos
Grande y variado surtido en muebles de todas clases y estilos. Gabinetes, Comedores, Despachos y demás muebles de gran lujo.
En este amplio y elegante establecimiento de la calle Sanco Diez, núm. 29, montado por el antecesor D. E. Olmos y ampliado por el mencionado dueño, encontrará el público que le honre con sus visitas una variada exposición del inmenso surtido desde las clases más elevadas á las más modestas, todas á precios reducidísimos, contando para ello con la importantísima Fábrica de muebles que en Elda (Alicante) posee el mismo, por lo cual encontrará el público Arte, buen gusto y economía.
No confundirse: Calle Saeco Diez, núm. 29 (antes Mata).—Ciudad Real.

EL DOLOR DE CABEZA
Desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA del Dr. Caldeiro
La HEMICRANINA es notabilísima, no solo en los casos de laqueca rebelde sino en las cefalalgias de etiología determinada, en las NEURALGIAS AFROGORI (producidas por el frío), intercostales, anémicas y al fin en los RUMORES articulares, la CLÍPTICA, la DISFACIA de los tuberculosos, DISMEMBRAS, los retortijones uterinos, la Zona, etc. Es recomendada por toda la clase médica. Se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3'50 pesetas caja.
Arsenal, 15, y Puerta del Sol, 9.—MADRID